
           Публичный доклад МБДОУ  детский сад  №6 «Рябинка» 

                                         за  2013- 2014 уч.год
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад  №6 «Рябинка» открыто в 1964 году.

Лицензия на право ведения образовательной деятельности регистрационный № 5902-л серия А № 0000601 от 22.08.2011г.
    Учреждение расположено по адресу: Красноярский край, Енисейский район,  ул.Фефелова, 64.  Телефон  8(39195) 2-33-46

     Режим работы  установлен Учредителем, исходя из потребностей семьи и возможностей бюджетного финансирования МБДОУ, и является следующим: рабочая неделя – пятидневная,  выходные дни: суббота, воскресенье, праздничные; 

                                                  ежедневный график работы с 7.30 до 19.30; длительность работы – 12 часов.

 Режим, установленный в ДОУ, позволяет рационально организовывать различные виды деятельности с учетом времени года, предусматривает постепенность перехода от одного режимного момента к другому, учитывать психофизиологические особенности и возможности организма.

Территория детского сада  озеленена насаждениями по всему периметру. На территории учреждения имеются различные виды деревьев и кустарников, газоны, клумбы и цветники. Земельный участок оборудован, оснащен  теневыми навесами  и необходимыми средствами для организации прогулок на свежем воздухе.

Гигиеническая оценка помещения и земельного участка МБДОУ соответствует «Санитарным эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и организации режима работы  дошкольных образовательных учреждений». СанПиН 2.4.12660 – 10.

Групповые помещения обеспечены мебелью и игровым оборудованием в достаточном количестве. Развивающая среда детского сада организована с учетом интересов детей и отвечает их возрастным особенностям.
МБДОУ  не располагает музыкальным и спортивными залами. В МБДОУ имеются методический и медицинский кабинеты, ряд служебных помещений и 4 групповых комнаты: 

Первая младшая группа-  18 воспитанников по списку;

Вторая  младшая группа – 21 воспитанник по списку;

       Старшая группа  – 21 воспитанник по списку;

Подготовительная к школе группа – 22 воспитанника по списку.

Численный состав контингента воспитанников на 2013/14г.- 82
Соотношение воспитанников  приходящихся на одного взрослого: 

Воспитанники/педагоги = 8/1

Воспитанники/все сотрудники = 3/1
Структура управления ДОУ

Управление МБДОУ осуществляется в соответствии с законодательством РФ,  с целями и  задачами работы образовательного учреждения, обеспечивающими благоприятные условия для   всех участников образовательного процесса и  строится на принципах единоначалия и самоуправления,     обеспечивающих государственно-общественный характер управления дошкольным образовательным учреждением.  

Управляющая система состоит из двух структур:

I структура –общественное управление:

· Педагогический совет;

· Общее собрание трудового коллектива;

· Родительский комитет

Их деятельность регламентируется  Уставом ДОУ и соответствующими положениями.

II структура –административное управление, которое имеет линейную структуру.

I уровень – заведующий МБДОУ

Управленческая деятельность заведующего обеспечивает:

· Материальные, организационные;

· Правовые;

· Социально-психологические условия для реализации функции управления образовательным процессом в ДОУ.

II уровень управления осуществляется воспитателями, обслуживающим персоналом.

Объект управления – дети и родители.

Непосредственное руководство и управление МБДОУ осуществляет заведующий 
    В 2013-2014 учебном году проведено  4 заседания Общего собрания по теме:

-  трудовая дисциплина;


- обсуждение и утверждение Положения  о стимулирующих выплатах;

    Управление педагогической деятельностью осуществляет Совет  педагогов МБДОУ в соответствии с Положением о Совете педагогов МБДОУ. Совет педагогов состоит из всех педагогических работников МБДОУ, старшей медицинской сестры, родителей с правом совещательного голоса и определяет направления образовательной деятельности МБДОУ, отбирает и утверждает образовательные программы для использования в детском саду, обсуждает вопросы содержания, форм и методов образовательного процесса, планирования образовательной деятельности МБДОУ, рассматривает вопросы повышения квалификации и переподготовки кадров,  организует выявление, обобщение, распространение, внедрение педагогического опыта,  рассматривает вопросы организации дополнительных услуг родителям, заслушивает отчеты заведующего о создании условий для реализации образовательных программ и др.

      Родительский комитет МБДОУ является одной из форм самоуправления и взаимодействия МБДОУ и родителей (законных представителей). 

 Родительский комитет МБДОУ выполняет следующие функции:  - содействует организации совместных мероприятий в МБДОУ: родительских собраний, дней открытых дверей и т.д.; оказывает помощь МБДОУ в укреплении материально-технической базы, благоустройстве его помещений, детских площадок и территории; помогает в работе с воспитанниками из неблагополучных семей; осуществляет общественный  контроль за деятельностью МБДОУ.
        Целью деятельности ДОУ является создание условий для реализации основной общеобразовательной программы учреждения
   Задачи: 

1. Обеспечить познавательно- речевое, социально- личностное, художественно- эстетическое и физическое развитие детей.

2.  Усилить работу по сохранению и укреплению здоровья, профилактики заболеваний воспитанников.

3. Продолжить изучение и  внедрение в образовательный процесс инновационных технологий, новых методов.

4.   Осуществлять взаимодействие с семьями воспитанников, оказывать консультативную и методическую помощь родителям по вопросам воспитания, обучения и развития детей.

5.   Создать благоприятный психологический микроклимат в коллективе.

Охрана и укрепление здоровья детей.
     Сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей – одна из основных задач нашего детского сада, поэтому в реализации системы физкультурно-оздоровительной работы принимает участие весь персонал детского сада.
Разработаны планы физкультурно-оздоровительной работы для группы раннего возраста и дошкольных групп. Физкультурные занятия проводятся 2-3 раза в неделю в соответствии с возрастными особенностями. В ДОУ созданы необходимые условия для физического развития детей: имеется физкультурный зал,  тренажерный зал, спортивная площадка, необходимое физкультурное оборудование 

Стратегия и тактика взаимодействия с семьей по вопросам здоровья:

1 шаг Информационный(собеседование, анкетирование, наблюдение, наглядная агитация;  анализ результатов обследования, информирование родителей, встречи со специалистами)

 2 шаг Индивидуальная работа(  выявление, знакомство с опытом семейного воспитания(обобщение опыта, его пропаганда); работа с группой риска, коррекция родительских установок (тренинги, беседа), консультативная индивидуальная помощь( по запросам)

3 шаг Деятельностный  (совместные мероприятия(праздники, развлечения, походы,  конкурсы муниципального уровня и др.), дискуссии( совместное обсуждение проблем, выбора здоровьесберегающих технологий) 

4 шаг Рефлексивный (выявление изменения родительских установок в группе риска; обсуждение планов на будущее. 

На физкультурных занятиях осуществляется индивидуально-дифференцированный подход к детям: при определении нагрузок учитывается уровень физической подготовленности и здоровья, половые особенности. В каждой возрастной группе имеются «листы здоровья», в которых отражаются особенности физического здоровья (группа здоровья, хронические заболевания, антропометрические данные). Опираясь на эти сведения, проводится физкультурно-оздоровительная работа с детьми. 

    Основной задачей медицинской сестры  в ДОУ является четкая организация работы по наблюдению за состоянием здоровья детей. Важный этап – проведение профилактических мероприятий, направленных на обеспечение правильного физического и психического развития и снижения заболеваемости детей.

Работа ведется в следующих направлениях: 

· Организация двигательного режима 

· Профилактика заболеваемости

· Закаливание

· Лечебно – оздоровительная работа

· Дополнительные занятия с детьми, имеющими плоскостопие

· Работа с родителями 

· Работа с педагогами (приложение 8).
   Оздоровительные мероприятия включали в себя: дыхательную гимнастику, упражнения на снятие мышечного тонуса и зрительного  напряжения, индивидуальные занятия с часто болеющими детьми (ЧБД), ходьбу по дорожкам (сухим, солевым, ребристым, пуговичным), бодрящую гимнастику после сна, оздоровительный бег и др.

Профилактические мероприятия осуществлялись посредством  профилактической вакцинации, С-витаминизации третьего блюда, витаминотерапии, ароматерапии. Вакцинация детей проводилась в соответствии с планом, составленным и утверждённым МБУЗ «Енисейской ЦРБ» на основании календаря прививок.
В родительских уголках во всех  возрастных группах ежемесячно размещалась  информация о детской заболеваемости и  мерах по ее предупреждению.

      При реализации образовательной  программы  учитываются климатические условия региона:  резкоконтинентальный климат,  короткий световой день, длительная и морозная зима с низкими температурами, нестабильные погодные условия в межсезонные периоды.  В связи с тем, что в холодное время года  дети не могут осуществлять прогулки с учётом требований санитарных правил, программа предусматривает включение в   двигательный режим (во время, отведённое для прогулок) спортивных, хороводных, подвижных игр.

К основным направлениям работы МБДОУ относятся:

· укрепление здоровья и гармоничного развития физических качеств;

· развитие интеллектуальных способностей;

· развитие художественных способностей;

· качественная подготовка детей к школе;

· взаимодействие с семьями воспитанников.
Цели и задачи развития по разделам педагогами планируются ежемесячно в соответствии с возрастом детей. Ведущей деятельностью в младшей группе является предметная, в группах дошкольного возраста- игровая. Социальное развитие осуществляется в процессе совместной деятельности через общение в игре, на занятиях, целевых прогулках, различных видах театрализованной деятельности и через сотрудничество с внешним социумом. Образовательный процесс организуется с использованием социо- игровых подходов, которые активно внедряются педагогами, в результате чего происходит активное усвоение ребенком нравственных общечеловеческих ценностей, гражданственности, национальных традиций, любви к семье, родному краю, Родине, формирование его самосознания. 

Познавательное развитие происходит как в процессе специально организованных занятий при освоении детьми азов математики, грамоты, образов литературы и искусства, предметов быта, явлений природы и социальной жизни, так и в повседневной жизни. Образовательный процесс строится преимущественно в поисковом режиме, имеет исследовательский характер, элементы экспериментирования. В целях успешной реализации приоритетного познавательного направления организовано дополнительное образование воспитанников через углубленную и кружковую работу. 
Эстетическое развитие рассматривается в единстве формирования эстетического  отношения к миру и художественного развития ребенка средствами искусства. 

Физическое развитие детей осуществляется на 3 физкультурных занятиях в неделю, одно из которых проводится на свежем воздухе. В целом на двигательную активность детей в режиме дня отводится не менее 3,5-4 ч. В программе физического развития заложены начала здорового образа жизни, физической культуры, связанные с активными движениями, дающими  ребенку ощущения «мышечной радости».

Развитие речи и коммуникативных способностей у детей происходит на занятиях познавательного цикла, по подготовке к обучению грамоте, в ходе совместной  деятельности с использованием социо- игровой технологии. 
          Содержание психолого- педагогической деятельности в МБДОУ  соответствует основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики и выстроено по принципу развивающего образования, целью которого является развитие ребенка, и обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач.

         В работе используем социо-игровые методики, которые способствуют решению задач: формированию у детей представлений о внутреннем мире человека, о его месте в окружающем мире; развитию умения чувствовать и понимать другого, повышению самооценки детей, их уверенности в себе, воспитанию желания помочь поддержать, посочувствовать, порадоваться за другого; развитию творческих способностей и воображению, индивидуальному самовыражению детей, а также развитию любознательности и наблюдательности.  Подобрана методическая литература, разработан лекционный материал, семинары-тренинги, конспекты и сценарии познавательных занятий, имеется картотека игр, презентации. Педагоги нашего детского сада владеют социо-игровой технологией, представляют  свои наработки на муниципальном уровне.      Педагогический коллектив постоянно совершенствует свое профессиональное мастерство (посещает занятия своих коллег, участвует в профессиональных конкурсах, семинарах, конференциях и т.д.),  педагоги готовы к инновационной деятельности ( готовность педагогов к инновационной деятельности возникла в результате побуждения к непосредственной реализации потребности в достижении успеха, к саморазвитию своих способностей и желание к познанию нового, и быть значимым)., все это будет положительно способствовать переходу образовательного учреждения к выполнению Федеральных государственных требований. 
Детский сад сотрудничает с муниципальным образовательным учреждением межшкольным учебным комбинатом; имеется программа взаимодействия МОУ МУК с МБДОУ д/с №6 «Рябинка». В настоящее время очень многие факторы отвлекают детей от творческого чтения и чтения вообще. Для того, чтобы исправить сложившуюся ситуацию наш детский сад сотрудничает с библиотекой, сотрудничество осуществляется  в соответствии с программой по привлечению детей к чтению, посредством организации работы библиотечного клуба для дошкольников «Солнышко»
Одной из ведущих задач в нашем учреждении является укрепление физического и психического здоровья ребенка. Работа ведётся по технологии здоровьесбережения и двигательного режима в саду.
         Высокая посещаемость детьми детского сада является результатом  деятельности педагогов   в укреплении здоровья детей. В помещении, где проходит разнообразная деятельность  и отдых детей, создана благоприятная гигиеническая обстановка, предусматривающая систематическое проветривание и поддержание температуры воздуха в допустимых пределах.

Также для укрепления здоровья детей воспитателями  соблюдается режим дня (зарядка, ежедневные прогулки, бодрящая гимнастика  после сна и т.д.). Во время проведения бодрящей гимнастики после сна уделяется особое внимание методам закаливания- хождение детей босиком по массажным коврикам. На занятиях используются различные тренажеры и гимнастика для глаз. Большое внимание в своей работе педагоги уделяют формированию культурно- гигиенических навыков у детей. Воспитанники самостоятельно, правильно и своевременно моют руки, ополаскивают рот после еды, пользуются носовым платком, стараются быть опрятными и аккуратными, причесываются, следят за своим внешним видом.

Ведётся работа с часто-болеющими детьми по плану, включающему респираторную гимнастику, обучение правильному дыханию, игровой и точечный самомассаж.

Проводятся недели здоровья, походы и экскурсии, беседы, подвижные игры, конкурсы рисунков и поделок. 

Большое внимание уделяется адаптации детей к детскому саду и к начальной школе. Для  старших дошкольников разработаны мероприятия по профилактике школьной дезадаптации и снижению тревожности у детей, позволяющие осуществить плавный переход из детского сада в школу. 

Для качественной реализации образовательной программы детский сад располагает достаточным дидактическим и методическим обеспечением. В групповых помещениях созданы разнообразные уголки развития.
Обеспечение безопасности. В работе по обеспечению безопасности участников образовательного процесса ДОУ руководствуется законом РФ «Об образовании», который в пп. 3 ч. 3 ст. 32 устанавливает ответственность образовательного учреждения за жизнь и здоровье воспитанников и работников во время образовательного процесса.
· Установлена круглосуточная тревожная кнопка, система противопожарной безопасности, молниезащита;

· Со всеми работниками учреждения систематически проводится инструктаж по охране жизни и здоровья детей в детском саду и на детских площадках, технике безопасности на рабочем месте; противопожарной безопасности;

· Один раз в квартал проводятся тренировки по эвакуации детей при пожаре.

· Локальными актами назначены ответственные за  проведение мероприятий по ОТ ТБ и ППБ,БДД который проводит инструктажи;

· ДОУ укомплектовано первичными средствами пожаротушения;

· проводятся практические занятия по отработке плана эвакуации и порядка действия при ЧС;

· Оформлены стенды по ОТ, ПБ,БДД.

          В работе по обеспечению безопасности участников образовательного процесса ДОУ руководствуется законом РФ «Об образовании», который в пп. 3 ч. 3 ст. 32 устанавливает ответственность образовательного учреждения за жизнь и здоровье воспитанников и работников во время образовательного процесса. 

Основными направлениями деятельности администрации детского сада в данной работе являются: пожарная  и антитеррористическая безопасность, обеспечение выполнения санитарно-гигиенических требований, охрана труда.

Поддерживаются в состоянии постоянной готовности первичные средства пожаротушения, соблюдаются требования к содержанию эвакуационных выходов.

Были устранены все предписания  надзорных органов. Все помещения и территория детского сада приведены в соответствие с  новыми требованиями государственным санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству правилам и нормативам работы ДОУ СанПиН, нормам и правилам пожарной безопасности.  Закуплено современное  оборудование для пищеблока.

        В целях соблюдения антитеррористической безопасности в 2013 году изданы соответствующие приказы.
Регулярно проводятся плановые и внеплановые инструктажи по охране труда и техники безопасности в учреждении всего состава работников. Проводятся учения по эвакуации воспитанников при возникновении пожара.

Имеются медикаментозные и витаминные средства, материалы для медицинского обслуживания. Проводится профилактическая, диагностическая, антропометрическая  работа, осуществляется контроль за санитарным состоянием ДОУ. 

В детском саду имеется десятидневное меню, специально разработанная картотека блюд, где указаны раскладка, калорийность блюда, содержания в нем белков, жиров, углеводов. Бракераж готовой продукции проводится регулярно с оценкой вкусовых качеств. При этом осуществляется регулярный медицинский контроль условий хранения продуктов и сроками их реализации, санитарно- эпидемиологический контроль за работой пищеблока и организацией обработки посуды. Старшая медсестра систематически контролирует приготовление пищи, объем продуктов, раздачу пищи по группам и в группах, а также качество приготовления пищи.
Проводится работа по снижению заболеваемости: кварцевание и проветривание помещений, обработка носовых ходов оксолиновой мазью, полоскание горла, витаминизация, воздушные ванны, босоножье, дыхательная гимнастика, иммунизация согласно календарю профилактических прививок, прогулки.
Полноценное образование детей без участия родителей (законных представителей) невозможно, поэтому большое внимание уделяется налаживанию открытых, дружеских взаимоотношений с семьями воспитанников.

Способы привлечения семей воспитанников к участию в образовательном процессе:

· ознакомление родителей с уставными документами, с условиями пребывания детей в детском саду; 

· создание условий для совершенствования семейного воспитания (консультации, беседы, тренинги, лекции, семинары-практикумы, «круглый стол» и др.).

· вовлечение родителей в организаторскую и управленческую деятельность;

· индивидуальные консультации и рекомендации  семьям. 

          Коллектив  МБДОУ регулярно отслеживает мнение родителей о ситуации в учреждении на настоящий момент. Педагогический коллектив проводил свою работу в тесном сотрудничестве с родителями.    Проведены родительские собрания, дни «открытых дверей», консультации специалистов. Родители принимали участие в подготовке и проведении утренников, спортивных праздников, оформлении групп, субботниках, проведении ремонта детского сада.

      В родительских уголках оформлены папки-передвижки, стенды, памятки, буклеты, куда помещались информационные материалы, согласно календарного плана, т.е. педагоги использовали различные формы работы.

      С родителями вновь поступающих детей проводились беседы, заключались договора, проводилась экскурсия по детскому саду.
Организация предметной образовательной среды. Предметно-пространственная развивающая среда, созданная в ДОУ,  позволяет каждому ребёнку проявлять творческие способности, реализовывать познавательные, эстетические и коммуникативные потребности. Для этого в группах оборудованы и оснащены театрально-музыкальные зоны. В каждом групповом помещении  организованы зоны: 

-двигательной активности, 

-познавательной деятельности, 

-продуктивной деятельности,

-экологическая, 

-игровая.

      Среда выступает не только условием для творческого саморазвития личности ребёнка, но и показателем профессионального творчества педагогов. В каждой группе выработан свой стиль в оформлении интерьера, в котором обязательно присутствуют продукты ручного труда взрослых и детей, а также работы, выполненные совместно с родителями.

         Но, несмотря на достаточно комфортную среду, созданную в ДОУ, при сопоставлении  с требованиями, предъявляемыми к предметно-развивающей среде реализуемыми в ДОУ программами, она в полной мере этим требованиям  не соответствует.

Проблемы, требующие безотлагательного решения: детский сад  недостаточно обеспечен необходимым учебным материалом,  наглядными пособиями, игрушками и игровыми предметами. 
      Педагогический коллектив  состоит из 11 человек; из них старший воспитатель, 8 воспитателей, педагог- психолог,  музыкальный руководитель. 
Педагоги нашего сада неоднократно становились победителями  муниципальных конкурсов.
         В 2013-14 учебном году была пересмотрена нормативно- правовая база.  Разработана и зарегистрирована  новая редакция Устава; разработаны и утверждены локальные акты, обеспечивающие управляющую и регламентирующую деятельность учреждения в соответствии с нормативными документами;  разработана образовательная программа учреждения в соответствии с ФГТ; обеспечена нормативно – правовая база для перехода на новую систему труда.
          В области кадровой политики учреждение решает следующие задачи: создание благоприятного психологического климата в коллективе, формирование у педагогов потребности непрерывного профессионального роста.

            Расходование бюджетных  средств МБДОУ  детский сад № 6 «Рябинка» осуществляется по утверждённой смете расходов.
         МБДОУ ведет активную работу с социумом.
Для решения поставленных задач по направлению « Условия сохранения и укрепления здоровья» в учреждении проводятся следующие мероприятия:
- в части обеспечения комплексного подхода санитарно-гигиенической и просветительской работы особое внимание уделяем проведению закаливающих процедур, способствующих укреплению здоровья и снижению заболеваемости. Считаем, закаливание будет эффективным только тогда когда оно обеспечивается в течении всего времени пребывания ребенка в детском саду. Поэтому мы соблюдаем: 

- прием детей с обязательным осмотром

- выполнение утренней гимнастики

- проветривание группы (3-4 раза по 10-15 мин.)

- прогулки с подвижными играми, закаливающее дыхание

- ароматизация групповых комнат с ноября по апрель (чесночные и луковые букетики)

- сон без маек

- гимнастика после дневного сна, воздушные ванны в сочетании с физическими упражнениями в кроватках, самомассаж

- босохождение

- дыхательная гимнастика

- используем точечный массаж в игровой форме.

        Для родителей в родительских уголках размещаем информацию о проведении профилактических мероприятий различных заболеваний (Грипп, ОРВИ, Ветреная оспа, педикулез и т.д.), информацию о правильном питании.

        В учреждении есть план профилактических мероприятий ОРВИ и гриппа.

        С «Енисейской центральной районной больницей» заключен договор, согласно которому больница обеспечивает медицинское сопровождение детей посещающих детский сад: прохождение профилактического медицинского осмотра 2 раза в год. Составлен план профилактических прививок.

- для обеспечения психологически комфортных условий в коллективе в 2013-14уч.г. были организованы и проведены тренинги на сплочение коллектива, снятие напряженности, занятие «Коллектив летит на Марс», «Сердце коллектива»; сплочению коллектива также способствует неформальная обстановка (трудовые десанты, обустройство территории детского сада, участие в творческих встречах работников образования и т.д.)

по направлению «Как организовать реализацию современных подходов к организации физкультурно- спортивного образования и воспитания обучающихся»

           В детском саду нет физкультурного и музыкального зала, нет физкультурного работника. Занятия по физкультуре проводят воспитатели в  групповых комнатах. Согласно учебному плану физкультура проводится 3 раза в неделю: 2 занятия в группе,  1 занятие на свежем воздухе.

          С целью повышения качества работы учреждения по физическому развитию воспитанников, совершенствованию профессионального мастерства педагогов   в 2013-14 уч.г. в учреждении был организован и проведен конкурс физкультурных занятий на свежем воздухе.

       Ежегодно детский сад участвует в городском конкурсе «Папа, мама, я- спортивная семья…» .Целью которого является: формирование потребности в здоровом образе жизни через вовлечение семей дошкольников в спортивно- развлекательную  деятельность, выявление спортивно одаренных детей.

по направлению «Задачи и перспективы развития воспитательной компоненты» 

      Сегодня под воспитанием все больше понимается создание условий для развития личности ребенка, его духовно-нравственного становления и подготовки к жизненному самоопределению, содействие процессу взаимодействия педагогов, родителей и детей в целях эффективного решения общих задач.

      Приоритетным направлением деятельности нашего учреждения является социально- личностное развитие детей. В детском саду эффективно используется социо-игровая технология, метод проектов.
Социо-игровая технология направлена на организацию коллективной деятельности детей. В малых группах происходит не только личностное, но и деловое общение. Совместная деятельность позволяет каждому ребенку утвердится в своих возможностях и способностях. Постепенно у детей развивается адекватная самооценка, представления о самом себе и о своих ровесниках.

 В детском саду были разработаны и реализуются планы мероприятий  по безопасности дорожного движения, по подготовке празднования 400-летия г.Енисейска (программа «Дом в котором я живу…» ), 80- летию Красноярского края (Выставка посвященная творчеству В.П.Астафьва),   план мероприятий, посвященных Дню Победы, например ставшие традиционными мероприятия по возложению цветов к памятнику солдата 9 мая и.д.

Согласно межведомственной программе развития дошкольного образования детей в РФ до 2020года в учреждении создана дорожная карта по развитию дополнительного образования в ДОУ, целью которой является обеспечение увеличения числа воспитанников в МБДОУ от 5 до 7 лет, занятых ДО, предусмотрев расширение форм получения и направлений дополнительного образования.

В условиях острого дефицита свободных площадей в учреждении, планируем в 2014-15 уч.г. организовать кружковую деятельность по художественно- эстетическому направлению (кружок «Акварелька», театральный кружок, танцевальный кружок «Рябинка»). Данное направление ориентировано на гармоническое развитие, воспитание и обучение средствами различных видов изобразительного и хореографического искусства, театрального творчества.

В этом учебном году в детском саду была реализована  образовательная программа «Музыкальный калейдоскоп». Данная программа предназначена для работы с детьми 5-6 лет и рассчитана на один год обучения. В курс вошли следующие дисциплины: игровое сольфеджио, слушание музыки с элементами рисования, ритмика и коллективное музицирование. Все предметы развивают у детей координацию движений, образное мышление, отзывчивость на все прекрасное и подготавливают их к дальнейшему обучению в детской музыкальной школе. По итогам реализации программы в музыкальную школу поступили: Кузьмина Ангелина, Шароглазова Дарья, Сидельникова Полина.

  Воспитательная компонента является основой образовательной программы  и деятельности детского сада.

 Также хочу сказать, что для решения задач воспитательно- образовательного процесса в детском саду организовано активное взаимодействие с детской библиотекой, музыкальной и хореографической школами, с центром детского творчества, станцией юных натуралистов, с учебно-производственным комбинатом, выставочным залом.

по направлению «Обеспечение открытости, общественного участия в управлении качество образования»
       В части внедрения рефлексивного подхода в деятельность педагогов могу сказать следующее: развитие рефлексивных способностей педагогов детского сада является одной из задач деятельности учреждения.       В конце каждого полугодия педагоги пишут самоанализ своей деятельности.   Просматривая самоанализы педагогов можно отметить следующее: не все педагоги владеют «рефлексивными умениями». Смысл рефлексивных умений состоит в том , что, овладев ими, педагог обретет способность видеть себя глазами своих воспитанников, обнаруживать причины провалов и трудностей, приходить к пониманию несоответствия выбранных методов и стоящей перед ним педагогической цели, и в итоге это приводит к расширению спектра образовательных средств и к интуитивному(на уровне подсознания) решению проблемы. Только после этого происходит логическое аргументирование и реализация решения.

        С целью повышения рефлексивных способностей у педагогов в детском саду проводился тренинг «Профессиональное саморазвитие педагогов. Взрослый в мире детей»

         Таким образом, рефлексивные умения являются необходимым условием развития личности, способствующим повышению профессионального, интеллектуального  и личностного  уровней воспитателя. 

    По направлению «Роль аттестации педагогических работников в непрерывном повышении уровня квалификации и качества образования»
       Повышение квалификации педагогов в 2013-14 уч.году осуществлялось при помощи участия в профессиональных конкурсах на уровне учреждения (8 воспитателей) и города (1 воспитатель) «Воспитатель года», в научно-практической конференции «Педагогика и образование: новые вызовы и перспективы» (1 воспитатель) , организации и проведении семинаров, консультаций в учреждении, 1 педагог представлял открытое занятие в рамках Городского методического объединения, также педагоги принимали участие в различных семинарах на муниципальном уровне.

     С 2013-14 уч.года аттестация педагогических работников на соответствие занимаемой должности проводится внутри учреждения. Для осуществления деятельности по данному направлению было создано положение о работе комиссии, приказы. 

    С целью повышения уровня компетентности вновь прибывших воспитателей была организована школа молодого педагога. Для повышения уровня компетентности и профессионального роста в этом году использовались открытые просмотры занятий внутри учреждения, это позволяет приобретать навык публичных выступлений, а также обогащать собственный опыт.

   Эффективным методом повышения квалификации является самообразование. В рамках самообразования педагогами были представлены следующие темы:

1) социально- личностное развитие детей 6-7 лет через применение социо- игровых подходов;

2) интегрированный подход к воспитательно- образовательному процессу в ДОУ;

3) развитие мелкой моторики детей младшего дошкольного возраста и т.д.

     По итогам анкетирования педагогов можно сделать вывод о том, что большинство из них готовы к инновационной деятельности. Готовность педагогов к инновационной деятельности возникла в результате побуждения к непосредственной реализации потребности в достижении успеха, к саморазвитию своих способностей и желание к познанию нового, и быть значимым.

    по направлению  «Проблемы системы дошкольного образования города и перспективы эффективной работы образовательных учреждений в условиях  введения ФГОС дошкольного образования»
          С принятием нового закона «Об образовании в РФ» детские сады стали полноценной ступенью образования. Появился образовательный стандарт для дошкольника.  ФГОС дошкольного образования ориентирован на новые условия развития детей в дошкольных учреждениях.

          Для решения поставленных задач по данному направлению был разработан план по введению Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования на 2014-16г.

         Согласно плану были проведены следующие мероприятия: создана рабочая группа, проведена экспертиза условий, созданных в ДОУ в соответствии с требованиями ФГОС ДО,  проводились методические часы по изучению Стандарта, его отличию от ФГТ. 

      Приоритетным направлением деятельности нашего учреждения в 2014-15 уч.году должно стать введение Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. 
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Работа с  родителями   Подготовка детей к  школе   Преемственность  образовательного  процесса  

   Родительское собрание в  подготовительной группе       Согласование содержания основных  об разовательных программ с целью  установления преемственности  программного материала       Посещение уроков первого класса  (выпускников ДОУ)       Передача пакета документов по  выпускникам ДОУ        Диагностик а по разделам программы  «Ист о ки »      Определение функциональной  готовности ребёнка к школе      Экскурсия в школу      Экскурсия в школьную библиотеку      Интеллектуальная викторина со  старшими дошкольниками      Чтение художественной литературы о  школе      Сюжетно - ролевые игры: «Школа»      Занятия по профилактике школьной  дезадаптации        Анкетирование родителей «Готов ли  ребёнок к обучению в школе»      Индивидуальные консультации для  родителей по запросам      Групповое  родительское собрание       Круглый стол с участием педагогов и  родителей «Развиваем творческую  личность»      Посещение родителями занятий  детей      Подбор коррекционно - развивающих  упражнений по результатам  диагностики функциональной  готовности детей к школе      Библиотек а для родителей      Оформле ние уголка для родителей    « Скоро   в школу»    
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